



## Неделя 27-я по Пятидесятнице.

Еф., 233 зач., VI, 10-17: Нако-нец, братья мои, укрепляйтесь Господом и могуществом силы Его. Облекитесь во всеоружие Божие, чтобы вам можно было стать против козней диавольских, потому что наша брань не против крови и плоти, но против начальств, против властей, против мироправителей тьмы века сего, против духов злобы поднебесных. Для сего примите всеоружие Божие, дабы вы могли противостать в день злой и, все преодолев, устоять. Итак станьте, препоясав чресла ваши истиною и облекшись в броню праведности, и обув ноги в готовность благовествовать мир; а паче всего возьмите щит веры, которым сможете угасить все раскаленные стрелы лукавого; и шлем спасения возьмите, и меч духовный, который есть Слово Божие.

Во имя Отца, и Сына, и Святаго Духа! За плечами у нас, дорогие братья и сестры, половина Рождественского поста, установленного Святой Церковью для нашей подготовки и осмысленного празднования великого праздника Рождества Христова. Идя непростым путем духовной жизни, христиане находят для себя укрепление и утешение в чтении Священного Писания и святоотеческих жизнеописаний.

Так, сегодня за Божественной литургией мы услышали небольшое, но, как и все в Писании, чрезвычайно важное повествование Господа об исцелении Им десяти прокаженных (Лк.17, 12-19). «Иисус Наставник! помилуй нас», - взывали к Спасителю стоящие в отдалении несчастные страдальцы (ст.12). Как видим, вера их в Господа была малой - они просили лишь милости к себе, а не исцеления, да и Христа не смогли исповедать Мессией, Сыном Божиим. Но милосердное Слово внимает

22 декабря (9 декабря ст. ст.)

Литургические Чтения:

Еф., 233 зач., VI, 10-17

Лк., 85 зач., XVII, 12-19



протоиерей Александр Суворкин,  
настоятель Георгиевского прихода

их словесной мольбе и отправляет для освидетельствования священниками. Нужно сказать несколько слов об этом страшном заболевании - лепре. Это хроническое инфекционное заболевание, протекающее с преимущественным поражением кожи, периферической нервной системы, верхних дыхательных путей, а также кистей и стоп. Диагностировать эту страшную болезнь, равно как констатировать исцеление от нее в те времена должны были священнослужители. Болящие пошли к ним, по слову Господа. И пошли, наверное, с разными чувствами. Кто с робкой надеждой, а кто и с разочарованием. И вдруг по дороге начали совершаться чудеса: один за другим, а может быть, и все одновременно, - «когда они шли, очистились» (ст.14). Очистились, и... пошли дальше! И только один «из них, видя, что ис-

Лк., 85 зач., XVII, 12-19.: И когда входил Он в одно селение, встретили Его десять человек прокаженных, которые остановились вдали и громким голосом говорили: Иисус Наставник! помилуй нас. Увидев их, Он сказал им: пойдите, покажитесь священникам. И когда они шли, очистились. Один же из них, видя, что исцелен, возвратился, громким голосом прославляя Бога, и пал ниц к ногам Его, благодаря Его; и это был Самарянин. Тогда Иисус сказал: не десять ли очистились? где же девять? как они не возвратились воздать славу Богу, кроме сего иноплеменика? И сказал ему: встань, иди; вера твоя спасла тебя.

целен, возвратился, громким голосом прославляя Бога, и пал ниц к ногам Его, благодаря Его» (ст.15). Заметим, что возвратившийся явился самарянином - представителем народности, презираемой правоверными иудеями. Неизмерима бездна людской неблагодарности! Христос за время Своего общественного служения привык к ней. Но даже Он в этом случае удивленно вопрошает: «Не десять ли очистились? где же девять?» (ст.17). Девятеро израильтян и не подумали возвратиться к своему Божественному Врачу, чтобы воздать Ему должное благодарение. Невозможно представить, чтобы, все вместе получив исцеление, они могли допустить, что это - лишь совпадение. Наверняка, некоторые размышляли так: «Зачем возвращаться? Причина всего - Бог. А Он - Вездесущ. Достаточно на ходу воскликнуть: «Слава Тебе, Боже!» - И все, Он услышит». Так, успокоив совесть, неразумные избавили себя от труда обратного пути. А иные, скорее всего, рассуждали так: «По Его слову я исцелился. Но разве Он велел мне

## ОТЕЧЕСКОЕ НАСЛЕДИЕ

В Анкире Галатийской, в самом городе, я встретился с одним знатным сановником, Северианом, и женою его Воспориєю и коротко познакомился с ними. Они были столько исполнены добрых надежд, что, точно видя будущее, и о детях не заботились. Доходы с поместий они тратили на бедных, несмотря на то что у них было четыре сына и две дочери, которым они не дали никакого имущества, исключая тех, кои вступили в замужество. Остальным своим детям они говорили: «После смерти нашей все будет ваше, а пока мы живы, будем собирать плоды своих стяжаний и делиться ими с церквами, монастырями, странноприимницами и со всеми нуждающимися; их молитвы и вам, дети, и нам доставят, вместо сей временной и многотрудной, вечную жизнь. И вот ещё какая была в них добродетель. Когда настал сильный голод и все люди страдали от него своими утробами, тогда они всех тамошних еретиков обратили к православию тем, что во многих поместьях своих отворили житницы и отдали

запасы свои на пропитание бедным. Такое необыкновенное их человеколюбие привело еретиков в согласие с правою верою, и они прославили Бога за простоту веры и чрезвычайную благотворительность сих супругов. Другой удивительный их подвиг состоял в том, что их образ жизни был скромный: одежды их были чрезвычайно простые и самые дешевые; в издержках они были весьма бережливы; употребляли пищу простую и столько, сколько нужно было для поддержания жизни; строго соблюдали пред Богом целомудрие; большую часть времени проводили в полях; особенно любили оставаться в безмолвии; всегда удалялись городов (и рождающихся там пороков), чтобы чрез участие в веселии народном не увлечься городским шумом и не уклониться от воли Божией. За все такие дела добродетельной жизни сии блаженные умными очами уже видят вечные блага, уготованные им славою Божиею.

*Епископ Еленопольский Палладий. Лавсаик.*



вернуться и благодарить? Он велел идти и показаться священникам, что я и выполняю, все по Его словам». Из этого повествования напрашивается вывод: необходимо уметь благодарить. И благодарить именно делами - вот на что наводит размышление об обратном, может быть, немало пути, проделанном самарянином.

Не так ли происходит и с нами? К сожалению, имеются еще не радивые христиане, которые в скорби и нужде, при возникновении житейских проблем и неурядиц бегут в храм Божий попросить Небесного Отца о помощи. Но, получив ее, забывают при-

ти и благодарить. И ли, что еще страшнее, по прошествии некоторого времени, в праздных ли разговорах, или целенаправленно начинают злословить Мать-Церковь и Ее служителей, в трудный момент оказавших неоценимую помощь и поддержку. Забывая о словах апостола Павла: «Всегда радуйтесь. Непрестанно молитесь. За все благодарите...» (см. 1 Фес.5,16-18), эти люди сами себя отлучают от любви Божией.

Будем же, братья и сестры, осознавая свои духовные немощи, сугубо просить милостей от Господа и непрестанно благодарить Его, особенно в стенах храмов наших. Ведь, приходя сюда, общаясь с Госпо-

ти и благодарить. И ли, что еще страшнее, по прошествии некоторого времени, в праздных ли разговорах, или целенаправленно начинают злословить Мать-Церковь и Ее служителей, в трудный момент оказавших неоценимую помощь и поддержку. Забывая о словах апостола Павла: «Всегда радуйтесь. Непрестанно молитесь. За все благодарите...» (см. 1 Фес.5,16-18), эти люди сами себя отлучают от любви Божией.

продолжение. начало на с.1

дом, Пречистой Девой и всеми святыми, получаем мы ни с чем несравнимые радость и жизненную силу! Совершая сегодня прославление Небесной Царицы через икону Ее «Нечаянная Радость», будем находить для себя наставление в предании об этом образе, описанном в книге святителя Димитрия Ростовского «Руно Орошенное». Юноша молился по привычке перед образом Пречистой и вдруг увидел, что изображение ожило, язвы Господа Иисуса раскрылись и кровоточат. В страхе он воскликнул: «О Госпожа, кто это сделал?». На что Богородица отвечала: «Ты и прочие грешники грехами своими вновь распинаете Сына Моего». Тогда только раскрылась перед ним бездна его грехопадения, долго молил он в слезах Богородицу и Спасителя о помиловании. Наконец, была дана ему нечаянная им уже радость прощения и оставления грехов.

Пресвятая Богородице, не оставь нас, верных рабов Твоих! Спасай нас! Аминь!

**Дари свет, и тьма исчезнет сама собой...**

*Эразм Роттердамский*

АФОРИЗМЫ



## НОВОСТИ БЛАГОЧИНΙΑ

### День памяти святого апостола Андрея Первозванного

**13 декабря**, в день памяти святого апостола Андрея Первозванного, благочинный церковью Долгопрудненского округа протоиерей Андрей Хмызов совершил Божественную литургию в храме Преображения Господня. Его Высокопреподобие сослужили духовенство Долгопрудненского и Химкинского церковных округов, юрист Московского епархиального управления иеромонах Лазарь (Беломоин), клирик Георгиевского храма города Видное архидиакон Вениамин (Казиков). За богослужением молились Глава г.о. Долгопрудный А.Д. Кочетина, заместитель руководителя администрации А.Н. Ткачук, депутат городского Совета депутатов В.В. Крылов. Было возглаголено многолетие тезоименитому протоиерею Андрею.

Затем от лица духовенства и прихожан церковью Долгопрудненского благочиния со словом поздравления к имениннику обратился настоятель Георгиевского храма протоиерей Александр Суворкин. Он также огласил Поздравительный адрес от имени владыки митрополита Ювеналия: «Его Высокопреподобие протоиерею Андрею Хмызову, Благочинному церковью Долго-

прудненского округа, председателю Епархиального отдела по работе с медицинскими учреждениями, настоятелю Преображенского храма города Долгопрудный Московской области. Ваше Высокопреподобие, дорогой отец Андрей! Примите мое сердечное поздравление с днем памяти Вашего небесного покровителя. Молитвенно разделяю с Вами радость праздника и желаю благодатной помощи Божией в Ваших усердных трудах на благо Святой Церкви. Призываю на Вас Божие благословение. С любовью о Господе, Ювеналий, митрополит Крутицкий и Коломенский».

От лица горожан к отцу Благочинному обратилась Александра Дмитриевна, выразившая ему благодарность за любовь к городу и активную жизненную позицию. К поздравлениям присоединились прихожане Преображенского храма и многочисленные гости.



**11 декабря** в рамках XVII Московских областных образовательных Рождественских чтений священник Николай провел открытый урок для учащихся Физтех лицея им. Капицы на тему: «Служение священнослужителей в XX веке: подвиг новомучеников Церкви Русской через диалог науки и религии на примере жития священноисповедника Луки, архиепископа Крымского. За «круглым столом» собралось более 200 детей. Отец Николай рассказал о подвиге многих священнослужителей, которые продолжали ревностно молиться и заниматься наукой даже в лагерных ссылках. Детям был показан фильм о жизни св. Луки Крымского. После все желающие задавали вопросы и мирно общались.



### Братское совещание духовенства Долгопрудненского церковного округа.

**17 декабря** в Преображенском храме города Долгопрудный под председательством благочинного протоиерея Андрея Хмызова состоялось братское совещание духовенства Долгопрудненского церковного округа. Отец Андрей ознакомил собравшихся с документами, поступившими из епархиального управления, подвел итоги уходящего года и рассказал о планах на 2020 год. С докладом о проверке храмов на предмет пожарной безопасности и рекомендациями по исполнению требований Госпожнадзора выступил настоятель Сергиевской церкви протоиерей Александр Москаленко. Также были заслушаны выступления ответственных за миссионерскую и молодежную работу.



### Рождественские чтения 2019

В Долгопрудненском благочинии в рамках Рождественских Чтений прошли мероприятия в детских садах и школах, учреждениях культуры и приходских Воскресных школах.

**27 ноября** клирик Георгиевского храма г. Долгопрудный священник Алексей Куприянов провел в детском саду №11 «Золотой ключик» утренник-портрет на тему «Посвящение Луке Крымскому». Он рассказал о том, что святитель Лука прожил очень непростую жизнь, как в ней уникальным образом переплелись врачебная деятельность и молитва, научная работа и служение Богу. Воспитанники прочитали стихотворения, посвященные святителю Луке, и в память о нем запустили в небо журавлей, сделанных своими руками.

В гимназии №13 учащиеся восьмых классов о святителе Луке говорили в формате Круглого сто-

ла. В обсуждении темы «Подвиг святителя Луки Войно-Ясенецкого в годы Великой отечественной войны» принял участие клирик Георгиевского храма священник Александр Маслий. Там же для учащихся 5–11 классов прошел единый урок, посвященный Дню воинской славы России, началу контрнаступления советских войск против немецко-фашистских войск в битве под Москвой.

Ученики 8Б класса гимназии №13 посетили мемориал «Перемиловская высота», экскурсию для ребят провела учитель истории. А педагоги и ученики Воскресной школы Преображенского храма вместе с руководителем священником Иоанном Слобжиным через места воинской славы добрались до святыни Подмосковья и всего нашего Отечества: Троице-Сергиевой Лавры. Там после проведенной экскурсии, все имели возможность помолиться у

мощей преподобного Сергия.

В «Физтех-лицее» им. П.Л.Капицы с **25 ноября по 6 декабря** были проведены классные часы. Отражению Битвы за Москву в литературе, кинематографе, изобразительном искусстве был посвящен классный час в 8б. Звучали стихи, демонстрировались кадры кинохроники, репродукции картин и фотографии памятников, посвящённых обороне Москвы. Ребята заинтересованно подошли к этому разговору: постарались соотнести легендарные события и исторический материал, определить значение Битвы за Москву для современников и потомков.

Подвиги Зои Космодемьянской и двадцати восьми панфиловцев, Парад на Красной площади и другие страницы истории Великой Отечественной войны стали основой исследований учеников старших классов. Ребята подготовили презентации и увлекательно рассказали одноклассникам о результатах своей работы.

Юнармейцы отряда «ШТУРМ» АОУ школы №1 совместно с представителями Школьного ученического Совета подготовили и провели общешкольный Урок Мужества. Наряду с просмотром кадров кинохроники времён Великой Отечественной войны и об-



зором исторических фактов, дети подготовили тематические стихи и песни. А **5 декабря** у мемориала Скорбящей матери отряды местного отделения ВВПОД «ЮНАРМИЯ» стали участниками митин-

га. Собравшиеся почтили память героев, погибших на фронтах Великой Отечественной войны, минутой молчания и возложили цветы к подножию мемориала.

Тематическим выступлением **6 декабря** в АОУ школе №10 от-



метили День памяти защитников Москвы.

Ученики среднего звена школы №14 в Центральной библиотеке Долгопрудного встречались



с представителями Российского военно-исторического общества. Им предложили медиадоклад о Битве под Москвой, а также мастер-класс по работе над собственным дизайном Свечи памяти, которую ребята зажгут 22 июня у мемориала Скорбящей матери. 10б класс посетил выставку «Память поколений: Великая Отечественная война в изобразительном искусстве», которая проходит в центральном выставочном центре «Манеж».

В школах были устроены тематические выставки творческих работ. В школе №17 конкурс рисунков на тему: «Великая Отечественная Война глазами ребенка» был дополнен конкурсом иллюстрированного кроссворда и семинарами «Герои Отечества во времена жизни Сергия Радонежского»

в раз- **продолжение. начало на с.3**

ных классах. Выступления детей связали разные исторические эпохи, в которые одинаково ярко было явлено мужество наших предков перед силой иноземной агрессии.

**8 декабря** в Долгопрудненском социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних «Полет» клирик Георгиевского прихода священник Рустик Мусин рассказал детям житие святителя Луки Симферопольского с помо-



щью средств мультипликационной анимации. В связи с затронутой темой силами молодежного клуба храма Георгия Победоносца «Звонница» была показана поучительная притча-сценка о том, что надо помогать людям и откликаться на просьбы нуждающихся.

**11 декабря** Центральная библиотека Долгопрудного превратилась в кинозал. Инициаторами мероприятия выступили клирик



храма Преображения Господня священник Вячеслав Осипов и автор проекта «Стихия кино» Леонид Карташов. После просмотра фильма 1986 года «Постарайся остаться живым» состоялось открытое обсуждение темы подвига и победы.

Ответственный за издание:

диакон Евгений Нектаров [olga.nektarova@gmail.com](mailto:olga.nektarova@gmail.com)  
Использованы материалы Патриархия.Ру и др. интернет-ресурсов

Уважаемые читатели!

Просим Вас не использовать эту газету  
в хозяйственных целях.

Официальный сайт Долгопрудненского благочиния: <http://www.dolblag.ru/>